



正在建设中的奥体中路桥。

# 主动融入城市发展 党务业务同频共振

## 济南黄河路桥以高质量党建引领高质量发展

从北园高架西延到顺河高架南延,从中心城区到起步区,近年来,济南城市建设集团有限公司(以下简称“建设集团”)旗下的济南黄河路桥建设集团有限公司(以下简称“济南黄河路桥”)主动融入并服务于城市发展大局,建设了一批人民满意工程。2021年,集团公司将紧紧围绕现代化强省会建设要求、建设集团“一二三”工作部署和公司新发展战略,以庆祝中国共产党成立100周年为主线,科学把握新发展阶段、认真贯彻新发展理念、积极融入新发展格局,全面加强党的建设,积极推进党建工作与业务工作深度融合,以高质量党建引领集团公司高质量发展。



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘飞跃

### 主动融入并服务于黄河战略 加快推进省市重点工程建设

“哒哒哒……”6月27日上午9时许,虽然时间尚早,但省城的天很闷热,不过奥体中路跨小清河桥梁施工现场内一片忙碌,施工人员正在操作机器进行桩基的施工,他们的脚下就是小清河和南水北调明渠。而在省城南部,省道S103济枣线市中红符路口南至济南泰安界段旅游公路施工现场内,施工人员也冒着闷热的天气加快施工进度……这些都是目前济南黄河路桥在建的重点工程。

奥体中路跨小清河桥梁工程是奥体中路北延的重要组成部分,建成后将连通奥体、新东站和华山片区,成为东城的南北向大动脉。省道103则要打造成“国省道高质量发展的示范路、交通强国试点的创新路、与自然和谐紧密的生态路、多业融合的旅游路、济泰互动发展的双贏路”精品工程。

集团公司主动融入黄河流域生态保护和高质量发展建设格局,积极响应省市交通支撑提升行动号召,在做好疫情防控工作的同时,紧抓施工黄金期,大干快上、紧锣密鼓,加快推进济南新旧动能转换起步区引爆区市政道路一期、二期、三期工程,智慧物流园区配套道路,黄河体育会展及科技智造园区基础设施(黄河大道一期)工程等一批起步区重点工程建设。

自去年以来,济南黄河路桥高标准完成华山片区、中央商务区、新城工业基地配套道路、潘田片区配套道路等20余个项目竣工验收。其中南门桥项目通过精心组织,用正常施工工艺十分之一的时间完成全部任务,提前17天顺利完工撤场,受到建设单位的书面表扬,成为建设目标杆。北园大街快速路西延等5项工程被授予“济南市建设工程泉城杯”奖项。

在“十三五”时期,集团公司获得国家优质工程1项,省级建筑质量泰山杯工程、市政金杯示范工程、建筑工程优质结构工程等18项,市级建筑工程泉城杯奖、市政金杯示范工程等20项。

### 加强绿色施工标准化管理 高品质完成各项建设任务

“工地周围设置封闭围挡,高度不低于1.8米”“施工现场洒水降尘”“相关区域要

硬化、绿化”……奥体中路跨小清河桥梁的施工现场内,洒水车同步进行降尘。而在省道103工程,工人进场前每日进行安全生产教育班前班后总结会,重要工序施工前组织现场安全技术交底。

济南黄河路桥全程坚持“以人为本、绿色生态”的交通理念,进行“绿色、智慧、文明、开放”的精细化施工,严格落实“四个一律,六个百分百”,建设“最文明、最环保、最便民”的人民满意工程。

集团公司健全安全生产施工管理体系,严格落实安全生产责任,建立HSE管理体系中心,加大安全管理投入,完善安全培训长效机制。强化现场文明绿色施工,扬尘控制实现常态化,积极推广绿色施工工艺,打造绿色环保工程,完成顺河快速路南延、济南东站、世纪大道等多个项目的山东省绿色施工科技示范工程验收工作。

加快信息化手段和技术应用,BIM顶层设计更加完善,集团公司举办了第二届“黄河路桥杯”BIM技术竞赛,并参加了第二届“市政杯”BIM应用技能大赛、第九届“龙图杯”全国BIM大赛等国家赛事,参赛作品斩获各类奖项10项。

济南黄河路桥坚持质量、安全、绿色、进度、效益五位一体,加强对济南新旧动能转换起步区引爆区市政道路工程、起步区智慧物流园区配套道路、管网及综合管廊二期工程等重点项目管控,确保高品质圆满完成各项建设任务。

同时,集团公司将加强绿色施工标准化管理,以绿色施工推动智慧建造。组建创新联合体,加强与科研院所的合作,构建产学研相结合的协同创新和成果转化机制,推动成果在全集团公司范围应用,充分发挥科技创新成果的整体效应。

### 党建与经营管理深度融合 加强党支部特色品牌建设

4月2日,济南黄河路桥召开了党史学习教育动员大会。集团公司党委书记、董事长张明生强调,要把开展党史学习教育作为当前和今后一个时期的首要政治任务,以强烈的政治责任感加强领导、认真组织,真正做到学有所获、学有所悟、学有所成,奋力开创集团公司“十四五”发展新局面,为庆祝中国共产党建党100周年交出一张“满意答卷”。

5月24日至28日,集团公司开展党史学习教育专题读书班。5月28日晚,集团

100名党员干部来到市中区经一路96号的铁路文化宫,观看了“百年经典 时代华章”庆祝中国共产党成立100周年济南市优秀剧目展演杂技剧《红色记忆》。

去年以来,集团公司认真开展“三会一课”和主题党日活动,组织党员干部共同观看《毛泽东》等十余部优秀红色教育影片,赴大峰山等红色教育基地参观学习,组织党员多次到社区开展“双报到、双服务”等志愿服务活动,集团公司荣获“济南市公共服务榜样先进团队”荣誉称号。

2021年,集团公司将不断增强基层党组织的凝聚力和战斗力,进一步加强党支部特色品牌建设,推动党建和生产经营深度融合,突出“特色牌”,打好“优势仗”,确保各项工作取得实实在在的效果。

探索“党建工作与生产经营深度融合新路径”活动,着力在党建工作具体内容与企业经营管理具体工作上深度融合,实现党务与业务同频共振,以企业发展成效检验党建工作,把党建工作优势转化为推动发展的强大动力。

持续创建党建特色品牌,创新党建工作载体、活动方式,搭建岗位奉献、服务群众、创先争优的活动平台。强化精品意识,积极探索与改革发展有效结合的党建工作新模式新举措,总结提炼具有集团公司党建工作特点的好经验好做法,持续开展党建品牌创建活动,推出一批示范带动作用强、富有企业特色的品牌党员、品牌支部、品牌活动。

### 打造行业标杆企业 完善全国化市场布局

2020年,济南黄河路桥按照“站稳济南、立足山东、面向全国”的市场定位,聚焦市政施工主业,中标济南新旧动能转换先行区智慧物流园区配套道路、管网及综合管廊二期等工程;在深耕青岛、潍坊和广州等地市场的同时,成功开拓江苏、安徽和重庆等新市场,并对江西、浙江、河北、湖南、湖北和新疆等省外市场进行深入调研布局,为下一步工作奠定了坚实基础,并成为集团公司疫情条件下经营韧性的经典写照。

2021年,是中国共产党百年华诞,是“十四五”开局之年,也是济南市建设新时代现代化强省会的起步之年。集团公司将加快推进向工程总承包转型,将经营重点由市政施工向全产业链拓展,进一步完善全国化市场布局。牢牢抓住黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略机遇,力争五年内将集团公司建设成为“国内知名、省内一流”的行业标杆企业。

抓住济南携河北跨、加速从“大明湖时代”迈向“黄河时代”的发展机遇,积极参与跨河桥隧、机场配套、“三环十二射”高快一体公路网等项目建设,稳固、扩大集团公司本埠市场份额,并积极开拓外部市场,形成“省内区域联动、省外多点开花、内外双翼齐飞”的全国化市场布局。



济南黄河路桥举办党史学习教育讲座。